第四章习题

一、判断题

1.若二叉树用二叉链表作存贮结构，则在n个结点的二叉树链表中只有n—1个非空指针域。
2二叉树中每个结点的两棵子树是有序的。
3二叉树中每个结点有两棵非空子树或有两棵空子树。
4用二叉链表法（link-rlink）存储包含n个结点的二叉树，结点的2n个指针区域中有n+1个为空指针
二、填空题

1、二叉树的基本组成部分是：（  ）、（  ）和（   ），因而二叉树的遍历次序有六种。最常用的是三种（   ）、（  ）和（  ），这三种方法相互之间有关联。若已知一棵二叉树的前序序列是BEFCGDH，中序序列是FEBGCHD，则它的后序序列必是（  ）。

2、用5个权值{3, 2, 4, 5, 1}构造的哈夫曼（Huffman）树的带权路径长度是       。

3、二叉树的顺序存储结构中，（   ）和数组小标相对应。

4、二叉树中编号为i的结点，其双亲结点的编号是（  ），左孩子的编号是（  ），右孩子的编号是（  ）。

5、线索二叉树中，空的左孩子指针指向该结点的（  ），空的右孩子结点指向该结点的（   ）。

三、单项选择题（每小题1分，共11分） 
1． 不含任何结点的空树         。
（Ａ）是一棵树;                         （Ｂ）是一棵二叉树;  
（Ｃ）是一棵树也是一棵二叉树;           （Ｄ）既不是树也不是二叉树
2．二叉树是非线性数据结构，所以             。
（Ａ）它不能用顺序存储结构存储;           （Ｂ）它不能用链式存储结构存储;   
（Ｃ）顺序存储结构和链式存储结构都能存储; （Ｄ）顺序存储结构和链式存储结构都不能使用 
3. 〖01年计算机研题〗 具有n(n>0)个结点的完全二叉树的深度为         。
(Ａ) log2(n)   (Ｂ)  log2(n)   (Ｃ)  log2(n) +1     (Ｄ) log2(n)+1
四、应用题

1、给定二叉树的两种遍历序列，分别是：
前序遍历序列：D，A，C，E，B，H，F，G，I；  中序遍历序列：D，C，B，E，H，A，G，I，F，
试画出二叉树B，并简述由任意二叉树B的前序遍历序列和中序遍历序列求二叉树B的思想方法
2、给定如图所示二叉树T，请画出与其对应的中序线索二叉树。
解：要遵循中序遍历的轨迹来画出每个前驱和后继。
中序遍历序列：55  40  25  60  28  08  33  54




3、试写出如图所示的二叉树分别按先序、中序、后序遍历时得到的结点序列。
 答：DLR：A B D F J G K C E H I L M
LDR:  B F J D G K A C H E L I M
LRD：J F K G D B H L M I E C A



4、课本P125页习题：
  4.8,  4.10,  4.11,   4.34
